

нии репрессивной азербайджанской армии, но и пытается втянуть в азербайджано-карабахский конфликт Лигу мусульманских стран. Неужели не ясно, что такая позиция Турции фактически провоцирует широкомасштабное военное столкновение Юг — Север и ведет к началу третьей мировой войны? Не следует забывать слова всемирно известного академика Андрея Сахарова о том, что положение в Карабахе — это барометр положения во всем мировом сообществе.

Мы надеемся, что Соединенные Штаты, провозгласившие приоритет общечеловеческих ценностей основой современных международных отношений, используют свой авторитетный голос в мировых делах для того, чтобы цивилизованным путем разрешить карабахский кризис. Сегодня единственная возможность не допустить геноцида армянского населения Карабаха и остановить движение от регионального конфликта ко вселенскому военному безумию — это незамедлительно признать Нагорно-Карабахскую Республику и обеспечить ей всестороннюю дипломатическую поддержку. Хотелось бы, господин президент, чтобы Вы не упустили этот пока еще возможный шанс.

**Г. ПЕТРОВА,**

Комитет российской интеллигенции «Карабах»,  
**К. ВОЕВОДСКИЙ,**

Санкт-Петербургский комитет гуманитарной помощи Арцаху,

**С. ВЕРМИШЕВА,**

Общество русской культуры Армении,

**В. ДАНИЛОВ,**

Оргкомитет постоянно действующего правозащитного конгресса в рамках СБСЕ.

20 июня 1992 г.

**ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО  
ПРЕЗИДЕНТУ США  
господину ДЖОРДЖУ БУШУ**

Уважаемый господин Президент!

Обращаем Ваше внимание на то, что политика, проводимая в последнее время мировым сообществом в отношении Нагорного Карабаха, не находит понимания среди славянской интеллигенции и европейских правозащитных организаций.

Нам непонятно, почему установление коридора между Нагорно-Карабахской Республикой и Арменией квалифицируется как агрессия, хотя это был единственный шанс спасти население от неминуемой голодной смерти. В то же время почти четырехлетняя жестокая блокада НКР со стороны Азербайджана, поставившая 200-тысячный народ на грань вымирания, не получила справедливой оценки в соответствии со ст. 2е Конвенции ООН о предупреждении преступления геноцида и наказания за него.

Нам непонятно, почему беспощадная истребительная война Азербайджана против НКР, безжалостное уничтожение десятков армянских деревень, не вызванные никакими жизненными потребностями и приведшие к тысячам жертв среди мирного населения, до сих пор не рассматриваются мировым сообществом в соответствии с Уставом ООН и Всеобщей декларацией прав человека как преступление против человечества.

Нам непонятно, почему США и Объединенные Нации никак не прореагировали на июньское вторжение азербайджанской армии в Шаумяновский район НКР и его полную оккупацию, в результате чего половина армянского населения оказалась варварски истреблена, а вторая половина вынуждена была спасаться бегством, бросив дома, имущество, вековую землю предков. Разве в цивилизованном мире допустимо, чтобы обширный административный район с почти тридцатитысячным населением был полностью обезлюжен и безнаказанно удерживался во власти захватчиков и грабителей?

Нам непонятно, почему Соединенные Штаты спокойно взирают на то, что его стратегический союзник Турция не только участвует в создании и обуче-